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TIP Jelentés magyar nyelvű kivonata 

 

2016. évi TIP Jelentés / MAGYARORSZÁG – Tier 2 

 

Magyarország kiindulási, tranzit és kis mértékben célország a kényszermunka és szexuális 

kizsákmányolás férfi, női és gyermekáldozatai számára. A kiszolgáltatott csoportokat 

mélyszegénységben élő magyar személyek, romák, hajléktalanok és kísérő nélküli kiskorúak 

alkotják. A magyar nők és gyermekek szexuális célú kizsákmányolás áldozatává az ország 

határain belül, külföldön pedig főként Európában, így nagy számban Hollandiában, Belgiumban, 

Németországban, Ausztriában, Svájcban és az Egyesült Királyságban válnak. A magyar 

áldozatok, különösen a Magyarország keleti részéről származó, állami gondozásban nevelkedő 

roma nők és férfiak nagy számban válnak szexuális kizsákmányolás áldozatává Belgiumban, a 

kizsákmányolóik pedig szintén roma származású magyar személyek. A Magyarországon és 

külföldön szexuális célú kizsákmányolás áldozatává vált magyar gyermekek jelentős része 

gyermekotthonokban és javítóintézetekben nevelkedik, az elkövetők az intézmény elhagyását 

követően toborozzák őket. Az Európában harmadik országbeli állampolgárokkal kötendő 

érdekházasságokra rávett magyar nők sok esetben kényszerprostitúció áldozatává is válnak. Az 

ország határain belül és külföldön – többek között az Egyesült Királyságban, Hollandiában és 

más európai országokban, illetve Észak-Amerikában - kényszermunkára kényszerített magyar 

férfiak és nők száma növekedett a mezőgazdaságban, építőiparban és gyárakban dolgozók 

körében. A Kelet-Európából származó, Nyugat-Európában kizsákmányolt áldozatokat 

Magyarországon keresztül szállítják. Hazánk a menedékkérők és illegális migránsok számára is 

tranzitország, akik közül néhányan emberkereskedelem áldozatai, vagy a célország elérését 

követően válnak áldozattá. Az országon belül a roma gyermekek koldultatás, szexuális 

kizsákmányolás, bűncselekmény elkövetésére való kényszerítés útján kerülnek 

kizsákmányolásra. 

 

A jelentéstételi időszakban a nemzetközi szervezetek és a kormány tájékoztatása szerint a főként 

Szíriából, Afganisztánból és Koszovóból származó migránsok és menekültek száma drasztikus 

mértékben nőtt meg. Ezek a személyek kifejezetten sérülékenyek az áldozattá válás 

szempontjából. A nemzetközi szervezetek szerint a Magyarországon megfordult migránsok 

körében magas az emberkereskedelemre utaló indikátorok mértéke, ugyanakkor az 

emberkereskedelem áldozatává vált harmadik országbeli állampolgárok kiszűrésére felállított 

formális mechanizmusok alapján nem került azonosításra ilyen eset. 

 

Magyarország Kormánya nem felel meg teljes mértékben az emberkereskedelem leküzdésére 

irányuló minimum sztenderdeknek, ugyanakkor jelentős erőfeszítéseket tesz annak érdekében, 

hogy elérje azokat. A hatóságok növelték az emberkereskedelem elleni küzdelemre irányuló 

rendészeti erőfeszítéseiket, azonban az ezzel kapcsolatos statisztikai adatok megbízhatatlannak, a 

gyermekek szexuális és munka célú kizsákmányolását célzó intézkedések több éve csekély 

mértékűnek bizonyulnak. Az erőfeszítések megnövelése, így többek között az áldozatok számára 

szolgáltatásokat nyújtó civil szervezetek pénzügyi támogatása, a védett szálláshelyek 

fenntartására biztosított forrás növelése, az áldozatok védelmére irányuló új jogszabályok, és a 

kormány védelemre irányuló erőfeszítései ellenére elégtelennek bizonyultak. Kifejezetten 

gyermekáldozatok számára elérhető szolgáltatások nem léteznek, sőt, prostitúció útján 

kizsákmányolt gyermekek kerültek letartóztatásra, közülük kilencen letöltendő börtönbüntetésre. 
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A gyermekotthonok által biztosított szolgáltatások hiányosak, a gyermekek az otthonban való 

tartózkodásuk alatt és az onnan való kikerülésük után kiszolgáltatottak maradnak. 

 

AJÁNLÁSOK MAGYARORSZÁG SZÁMÁRA: 

 

1. Javasolt a prostitúcióban érintett valamennyi személyt az emberkereskedelem 

bűncselekményének azonosítására irányuló indikátorok alapján szűrni, és biztosítani, 

hogy sem a felnőtt, sem a gyermekkorú személyeket ne büntessék meg azért, mert 

emberkereskedelemre vagy prostitúcióra irányuló cselekményben vettek részt. 

 

2. Tegyenek lépéseket annak érdekében, hogy megakadályozzák a gyermekotthonokban 

nevelkedő és onnan kikerülő személyek áldozattá válását. 

 

3. Növeljék a Magyarországon kizsákmányolt gyermekáldozatok számára biztosított 

támogatás mértékét és segítsék elő hatékony azonosításukat. 

 

4. Növeljék az emberkereskedelem valamely formáját elkövető személyek felderítésére, 

büntetőeljárására és elítélésére irányuló rendészeti erőfeszítéseket. 

 

5. Növeljék a rendészeti szervek, az ügyészség és a szociális munkások számára tartott 

áldozatközpontú megközelítést alkalmazó képzések számát. 

 

6. Nyújtsanak védelmet, többek között hosszú távú ellátási lehetőséget a súlyos sérülést 

szenvedett, és az elkövetők megtorlásától tartó áldozatok számára annak érdekében, hogy 

segítsék a reintegrációjukat. 

 

7. Növeljék a sértettek számára elérhető szolgáltatások biztosítására irányuló finanszírozás 

mértékét, és nyújtsanak folyamatos pénzügyi támogatást az áldozatok számára ellátást 

biztosító civil szervezeteknek.  

 

8. Erősítsék a bűnüldözéssel és áldozatvédelemmel kapcsolatos megbízható adatok 

gyűjtését és jelentését. 

 

9. Annak érdekében, hogy a hazai emberkereskedelemmel kapcsolatos jogszabályok teljes 

mértékben összhangba kerüljenek a nemzetközi joggal, a kizsákmányolás fogalmát 

ajánlott pontosítani, valamint kiegészíteni a megtévesztés, erőszak és kényszerítés 

cselekményével, amelyek az emberkereskedelem alapvető eszközei. 

  

BÜNTETŐ IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁS 

 

A kormány növelte az emberkereskedelem elleni rendészeti erőfeszítéseit, ugyanakkor az 

erőfeszítésekkel kapcsolatos statisztikai adatok, illetve a kifejezetten gyermekek szexuális és 

munka célú kizsákmányolására irányuló erőfeszítései gyengének bizonyultak. A Büntető 

Törvénykönyv 192. §-a az emberkereskedelem számos formáját bünteti, viszont problémát 

jelent, hogy a megfogalmazás túlságosan tágan értelmezhető, mivel nem követeli meg erőszak 

vagy csalás alkalmazását vagy a velük való fenyegetést, mint az emberkereskedelem 
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bűncselekmény alapvető bűntettének alkalmazását, ehelyett súlyosbító körülményként határozza 

meg és súlyosabban bünteti az erőszak, az erőszakkal való fenyegetés vagy csalás elemeit a 192. 

§ (3) bekezdésében. A törvény a kizsákmányolást, mint hatalommal való visszaélést határozza 

meg, és nem tartalmazza a nemzetközi jog által meghatározott kizsákmányolás szükséges célját. 

Az előírt büntetési tételek egy évtől húsz évig terjedő szabadságvesztésig terjednek, amelyek 

eléggé szigorúak és arányosan súlyosak más bűncselekményhez viszonyítva. A Büntető 

Törvénykönyv 193. § 1-3 évig terjedő szabadságvesztéssel bünteti a kényszermunkát, 203. §-a 8 

évig terjedő szabadságvesztéssel bünteti a gyermekprostitúció kihasználását.  

 

A bűncselekményekkel kapcsolatban rendelkezésre álló adatok továbbra sem megbízhatóak, ami 

nehézséget okoz az erőfeszítések felmérésében. 2015-ben a rendőrség 62 emberkereskedelemmel 

kapcsolatos nyomozást kezdeményezett, amelyből 28 kényszermunkával, 7 

kényszerkoldultatással, 2 szexuális célú kizsákmányolással, 25 pedig az emberkereskedelem 

egyéb formáival függött össze, ezzel szemben 2014-ben 10 kényszermunkával és 10 az 

emberkereskedelem egyéb formáival kapcsolatos nyomozás indult. 18 személy ellen indult 

büntetőeljárás, ebből legalább egy személy a kényszermunka bűncselekményét követte el, ezzel 

szemben 2014-ben 18 személy ellen indult büntetőeljárás. A kormány nem jelentette le, hogy 

hány nyomozás és büntetőeljárás irányult gyermekek szexuális célú kizsákmányolására. A 

Bíróság 2015-ben 22 személyt ítélt el, ezzel szemben 2014-ben 10 személy került elítélésre 

szexuális célú emberkereskedelem miatt. Az ítéletek felfüggesztett börtönbüntetés és hat év 

börtönbüntetés között mozogtak.  A kormány a kényszermunkától eltekintve nem nyújtott 

információt az emberkereskedelem különböző formáira vonatkozóan. A rendőrség 

transznacionális emberkereskedelemmel kapcsolatos ügyeket és országon belüli ügyeket 

nyomozott. A civil szervezetek kritizálták a rendőrséget, amiért nem elég érzékenyek és 

tapintatosak az emberkereskedelemmel kapcsolatos esetekben. Emberkereskedelem elleni 

szakértők aggodalmukat fejezték ki, amiért a rendőrség rendszeresen nem jelenti megfelelően az 

emberkereskedelem bűncselekményét. Habár a Büntető Törvénykönyv megszüntette az áldozat 

adás-vételére irányuló bizonyíték meglétének követelményét, a bírák továbbra is kérik ennek 

bizonyítását. Az ügyészség passzívnak bizonyult abban, hogy emberkereskedelem 

bűncselekménye miatt emeljen vádat. E helyett számos esetben kisebb, a bíróság előtt 

könnyebben bizonyítható bűncselekményeket választottak, amelyek eredményeként az elkövetők 

gyakran felfüggesztett börtönbüntetést kaptak, így lehetővé téve számukra, hogy büntetlenül 

kövessenek el súlyos bűncselekményeket, veszélyeztessék a kizsákmányolt áldozatokat, 

csökkentsék az elrettentés hatását, és megakadályozzák a döntéshozókat abban, hogy hatékonyan 

értékelhessék az emberkereskedelem trendjeit és megfelelő döntéseket, forrásokat 

rendelhessenek az ellene való küzdelemhez. 

 

Emberkereskedelem elleni szakértők jelentései szerint a rendőrség a 14 és 18 év közötti 

gyermekeket áldozat helyett elkövetőként kezelte, különösen a gyermekprostitúció 

kihasználásával kapcsolatos esetekben. A szakértők arról is beszámoltak, hogy a rendőrség 

általában a gyermekáldozatokat, többek között gyermekotthonban nevelkedő sérülékeny 

gyermekeket érintő ügyekben nem indított nyomozást vagy passzív maradt. A jelentéstételi 

időszakban nem indult emberkereskedelemmel kapcsolatos ügyben büntetőeljárás köztisztviselő 

ellen. A hatóságok emberkereskedelem elleni küzdelemmel kapcsolatos képzéseket szerveztek, 

főként rendőröknek és ügyészeknek. A jelentéstételi időszakban 17 személy került kiadatásra 
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más európai országnak, illetve a hatóságok más európai országok kormányaival folytattak 

emberkereskedelem elleni nyomozásokat és 30 személy került kiadatásra más európai országnak. 

 

VÉDELEM 

 

A kormány védelem területén tett erőfeszítései elégtelenek maradtak, mivel kifejezetten az 

emberkereskedelem gyermek áldozatai számára elérhető szolgáltatási formák nem léteznek és 

prostitúció útján kizsákmányolt gyermekek kerültek letartóztatásra, közülük kilencen letöltendő 

börtönbüntetést kaptak annak ellenére, hogy emberkereskedelem áldozatai voltak. A kormány 

nem tett megfelelő lépéseket annak érdekében, hogy az emberkereskedelem szempontjából 

sérülékeny társadalmi csoportokat, így például szexuálisan kizsákmányolt gyermekeket és 

felnőtteket vagy gyermekotthonokban nevelkedő potenciális áldozatokat azonosítson. Az 

emberkereskedelem áldozatainak azonosításáról és irányításáról szóló Korm. rendelet 

meghatározza az eljárásban részt vevő intézmények körét, a potenciális áldozatok azonosítása 

során kitöltendő kérdőívet és az eljárás menetét. Az Igazságügyi Hivatal áldozatsegítő szolgálata 

nyolc áldozatot – közülük egy gyermek áldozatot – azonosított szemben azzal, hogy 2014-ben 

összesen 20 áldozat került azonosításra. Az Országos Kríziskezelő és Információs 

Telefonszolgálat 27 áldozatot – közülük 4 férfit, 13 nőt és 10 gyermeket - jelentett. A civil 

szervezetek 25 azonosított áldozatot – közülük 19 nőt, 4 férfit és 2 transz-nemű áldozatot – 

jelentettek. Két államilag fenntartott védett szálláshely 62 áldozatot helyezett el, közölök 33 nő, 

7 férfi és 22 gyermek, akiknek a szülei váltak áldozattá. 

2015 novemberében az Országgyűlés elfogadta a bűncselekmények áldozatainak jogaira, 

támogatására és védelmére vonatkozó minimumszabályok megállapításáról szóló irányelv 

átültetése érdekében szükséges egyes törvények módosítását. Ennek köszönhetően új 

áldozatsegítő szolgáltatási formák, többek között a kihallgatás alatti pszichológiai és érzelmi 

segítségnyújtás, a büntetőeljárás során nyújtott széleskörű tájékoztatás is biztosított, a szexuális 

kizsákmányolás áldozatait pedig velük azonos nemű személy hallgathatja ki, a tárgyalások pedig 

a nyilvánosság előtt zártak. Az áldozat kérheti, hogy az elkövető ne legyen jelen a kihallgatás 

során, emellett az áldozatot tájékoztatni kell arról, ha az elkövető kikerül az őrizetből. A civil 

szervezetek szerint hiány mutatkozik a megfelelően képzett szakemberek számában, az elérhető 

pénzügyi források és szolgáltatások mennyiségében, és kifejezetten a hosszú távú reintegrációt 

biztosító programokban. A Magyarországon kizsákmányolt áldozatok számára törvény által 

előírt keretek között támogatást és állami kárenyhítést szükséges nyújtani. A hatóságok pénzügyi 

segélyt, pszichológiai segítségnyújtást, jogi segítségnyújtást és védett szálláshelyen való 

elhelyezést biztosítanak az emberkereskedelem áldozatai számára. 2015-ben a kormány 19 millió 

forintra ($67,600) emelte a két, civil szervezet által működtetett védett szálláshely számára 

nyújtott pénzügyi támogatást összesen 16 áldozat számára. A védett szállás 90 napos időszakra 

nyújt biztonságos elhelyezést, amely további 90 nappal meghosszabbítható. 2014-ben a kormány 

16 millió forintot nyújtott a védett szálláshelyek fenntartására. Az áldozatok a védett 

szálláshelyet csak kísérővel hagyhatják el. A hatóságok 2 millió forintos (($7,300) támogatást 

nyújtottak egy civil szervezet emberkereskedelem ellenes tevékenységének támogatásához, 

többek között védett szálláshely üzemeltetéséhez. Habár az Igazságügyi Hivatal 2015-ben 

módszertani útmutatót dolgozott ki az áldozatokkal kapcsolatba kerülő szakemberek számára, 

amely a gyermekáldozatok segítéséről szóló útmutatót is tartalmaz, a kormány nem biztosított 

kifejezetten az emberkereskedelem gyermekáldozatai számára elérhető szolgáltatásokat. A 

gyermekáldozatok általános ellátást a gyermekvédelmi rendszer keretében kaphatnak, viszont 
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külső források tájékoztatása szerint a gyermekvédelemben nincs elegendő személy és pénzügyi 

forrás, amely az áldozatok igényeinek megfelelő támogatást nyújtana, így kiszolgáltatottak az 

ismételt áldozattá válásnak. 

 

A jelentéstételi időszakban öt szexuális kizsákmányolás áldozatává vált felnőtt személyt 

büntettek meg prostitúciós tevékenység folytatásáért. Ezen kívül a hatóságok 101 gyermeket – 

köztük 100 lányt és egy fiút – bírságoltak meg prostitúció miatt – közülük 30 fő pénzbüntetést, 9 

személy pedig börtönbüntetést kapott - annak ellenére, hogy szexuális kizsákmányolás áldozatai 

voltak. A szakértők kritizálták a kormányt az áldozatok számára elérhető védelmi 

szolgáltatásokra vonatkozó harmonizált irányelvek hiánya miatt és megjegyezték, hogy az 

áldozatirányítási rendszer nem bizonyul hatékonynak. Az elkövetők ellen tanúskodó áldozatok 

számára biztosított védelem nem bizonyult megfelelőnek, mindössze egy gyermekáldozat és egy 

felnőtt áldozat vett részt a tanúvédelmi programban. Magyarország az emberkereskedelem 

áldozatává vált külföldi személyek számára 30 napos gondolkodási időt biztosít annak 

eldöntésére, hogy részt vesznek-e a büntetőeljárásban. A gondolkodási idő alatt ideiglenes 

tartózkodási engedély érhető el számukra. Bizonyos kritériumok teljesülése esetén a 

bűncselekmény áldozatait – így az emberkereskedelem áldozatait is - állami kárenyhítés illeti 

meg, viszont a hatóságok nem jelentették le, hogy 2015-ben összesen hány emberkereskedelem 

áldozatává vált személy részesült állami kárenyhítésben. 

 

MEGELŐZÉS 

 

A kormány folytatta az emberkereskedelem megelőzésére irányuló erőfeszítéseit, a kormányzati 

szerveket és civil szervezeteket összefogó NGO Kerekasztal továbbra is működik, melyek üléseit 

az emberkereskedelem elleni nemzeti koordinátor vezeti. A kormány rendelkezik a 2013 – 2016 

közötti időszakra szóló nemzeti stratégiával, amelynek végrehajtása folyamatban van. A 

szakértők jelentései szerint a szervezetek közötti koordináció nem megfelelő. A hatóságok több, 

emberkereskedelem elleni küzdelemre irányuló figyelemfelhívó kampányt hajtottak végre, 

amelyek célcsoportját fiatalkorúak alkották és a program segítségével becslések szerint 125.000 

általános és középiskolás diákot értek el. Augusztusban a Belügyminisztérium negyedik éve 

hajtotta végre figyelemfelhívó programját egy zenei fesztiválon, ahol kérdőívek kitöltésével 

1.376 személyt értek el közvetlenül. A szakértői jelentések szerint a kormány nem tett 

erőfeszítést a szexuális tevékenységekre és a kényszermunkára irányuló kereslet csökkentésére. 

A kormány emberkereskedelem elleni küzdelemmel kapcsolatos képzést biztosított a 

külképviseletek dolgozói számára. 


